Protokół nr 17/16 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, które odbyło się w dniu 20 września 2016 roku


PROTOKÓŁ NR 17/16
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ,
KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 20 WRZEŚNIA 2016
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu radny Józef Korpak przywitał przybyłych 
na posiedzenie Komisji radnych i gości. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność obrad.

Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad:

1. Opiniowanie informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za I półrocze 2016r. oraz o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z przebiegiem realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2016 roku.
2. Rozpatrzenie propozycji zmian planu pracy Komisji Rewizyjnej w 2016 roku.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji,
4. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Komisja w głosowaniu: „za” – 4 głosów, „przeciw” – 0 głosów, „wstrzymało się” – 0 głosów przyjęła zaproponowany porządek obrad.
Ad. 1 

Przewodniczący Komisji poinformował, że zgodnie z przyjętym planem pracy Komisji Rewizyjnej tematem posiedzenia będzie „Informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2016r.
Pan Cezary Baryłko – Skarbnik Powiatu przedstawił główne założenia dotyczące wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za I półrocze 2016r. wraz z informacją o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz Działalności Centrum Kultury Śląskiej jako powiatowej jednostki kultury. Jednocześnie dodał że na obecną chwilę brak jest opinii RIO dotyczącej realizacji budżetu za I półrocze 2016r.
Skarbnik Powiatu wskazał, że wykonanie półroczne, nie budzi zastrzeżeń, zauważa się większe tempo wzrostu dochodów niż wydatków – wykonanie dochodów na poziomie 53,6% w stosunku do planu. Dodatnia różnica między dochodami a wydatkami, po zmianach planu wg stanu na 
30.06.br.jest następstwem przede wszystkim korekty dochodów bieżących i wynika z otrzymanych od Wojewody decyzji finansowych zwiększających plan dotacji na realizacje zadań własnych i zleconych. Nadwyżka budżetowa za I półrocze 2016 wynosi 12,2 mln.zł.
Z relacji Skarbnika Powiatu wynika, że mamy dogodną sytuację dla budżetu, płynność finansowa jest zachowana. Jeżeli chodzi o realizację wydatków w I półroczu 2016 jest ona zazwyczaj niższa niż w III 
i IV kwartale. Chodzi tu o przedsięwzięcia takie jak remonty i inwestycje. Dotacje na zadania rządowe realizowane są zgodnie z przyjętym harmonogramem.
Dochody majątkowe – inwestycje na razie nie są wykonane.
Inwestycje:
· budowa odwodnienia i przebudowa drogi Kalety- Miotek,
· budowa sieci kanalizacji sanitarnej wraz z przepompownią ścieków na terenie zespołu pałacowo – parkowego w Brynku,

środki wpłynęły dopiero w m-cu wrześniu.
Realizacja dochodów bieżących w I półroczu br. kształtuje się na poziomie 55,77% planu. Prawdopodobnie w 2016 roku nie dojdzie do realizacji zadań termomodernizacji I LO im. S. Sempołowskie w ramach ZIT gdyż nie został jeszcze rozstrzygnięty konkurs oraz na Centrum Usług Społecznych – brak zaangażowania środków z powodu nie podpisania umów.
Na dzień 30.06.2016 r. dług powiatu na który składają się zobowiązania z tytułu zaciągniętych kredytów długoterminowych zamknął się kwotą 23 155 000, zł.
Na posiedzenie komisji przybył radny Adam Baron

Skarbnik Powiatu zwrócił uwagę na ważne zmiany dotyczące przedsięwzięć w ramach Wieloletniej Prognozy Finansowej m.in. na realizację obecnych przedsięwzięć. Opóźnione inwestycje dotyczące termomodernizacji jednostek oświatowych, CUS, DPS „Przyjaźń” – terminy realizacji będą przesunięte.
Brak zawartych umów powoduje małe zaangażowanie środków.
Podsumowując bieżące wykonanie budżetu za I półrocze Skarbnik ocenił jako dosyć dobre. Dochody na poziomie 53,56% wydatki na poziomie 47,85%, natomiast wykonanie wydatków majątkowych jest zdecydowanie słabsze, na poziomie 5,17%.

Przewodniczący Komisji podziękował Skarbnikowi Powiatu za omówienie wykonania budżetu za I półrocze 2016r.

Radny Jarosław Ślepaczuk wskazał na wydatki związane z oświatą oraz na inwestycje dotyczące II LO im St.Staszica, a także na możliwość zakończenia programu naprawczego z uwagi na wysokie wskaźniki procentowe przedstawione przez Skarbnika Powiatu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej stwierdził, że z punktu widzenia finansowego mamy nadwyżkę budżetową co powinno cieszyć natomiast realizacja wydatków jest mizerna. W przypadku ZIT wina zdaniem Przewodniczącego leży po obydwu stronach. Jednostki samorządowe powinny egzekwować 

i naciskać na Marszałka Województwa Śląskiego o szybkie podpisywanie umów, a instytucja wdrażająca powinna egzekwować realizację tych umów. Przewodniczący podkreślił, że w dalszym ciągu należy zabiegać o środki w zakresie projektów unijnych na realizację zadań na drogach powiatowych. Na dzień dzisiejszy brak w RPO środków na inwestycje drogowe w powiatach ziemskich.
Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że największe wykonanie w budżecie mamy w administracji starostwa na wynagrodzenia, z kolei na drogi powiatowe mamy najniższe wykonanie. Skarbnik odpowiedział, że jest to związane z odprawami w związku z przejściem 8 osób na emeryturę.
Kolejne pytanie dotyczyło zadań statutowych – Skarbnik uszczegółowił, że są to paragrafy, które wynikają z zakupów rzeczowych, wydatków bieżących – media, papier, tonery itd.
W ocenie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej 1 milion zł z tego działu powinien zostać przeznaczony na drogi powiatowe. 12 mln. nadwyżki w budżecie to bardzo dużo .W ochronie zdrowia mamy wydatki zrealizowane w 9,78% W oświacie mamy również wysokie wykonanie wydatków.
Radny Adam Baron zapytał czy zadania statutowe w 2015 roku i obecnie zostały przeszacowane. Skarbnik odpowiedział, że są na podobnym poziomie.
Przewodniczący Komisji przypomniał, że powiat ma ogromne potrzeby związane z infrastrukturą drogową .Ponadto dostosowanie WSP S.A. Szpitala im. Hagera do wymogów Ministra Zdrowia wiąże się również z ogromnymi nakładami finansowymi, należałoby zabezpieczyć wkład własny na projekty szpitalne, starać się o środki unijne. Dlatego też Zarząd Powiatu w trybie pilnym powinien dokonać weryfikacji i zmian w budżecie powiatu na 2016 rok.
Komisja Rewizyjna w głosowaniu: 2 głosy „za” 0- „przeciw” 4-głosy „wstrzymujące się” pozytywnie zaopiniowała Informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Tarnogórskiego za I półrocze 2016 roku oraz o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej wraz z przebiegiem realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2016 roku
Ad.2 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odniósł się do planu pracy komisji . Dodatkowym zadaniem, które przeprowadzi Komisja Rewizyjna w tym roku będzie „Kontrola zawartych umów na roboty budowlane, remontowe, świadczenie usług oraz obsługę prawną. 

Ad.3 

Komisja w głosowaniu „za- 4 głosy ,przeciw- 0 głosów, „wstrzymało się”- 2 głosy przyjęła protokół

nr 16/16 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 15.09.2016r.
Ad.4 

Przewodniczący Komisji poinformował ,że następne posiedzenie komisji planowane jest na

18.10.2016 r. w siedzibie Starostwa Powiatowego w Tarnowskich Górach.
Na tym posiedzenie Komisji Rewizyjnej zakończono. 
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